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Kedves István!
Makó, aug. 22.

Már megint bebizonyítottad, 
hogy bátor férfiú, feledhetetlen lo­
vag és közönséges kaszinótag 
vagy. Bátor férfiú, mert a kard 
forgatást ifjabb éveidben megtanul­
tad, minélfogva bármely pillanat­
ban kiállasz úri verekedésre egy 
hasonló bátor férfiúval szemben. 
Feddhetetlen lovag vagy, noha egy 
kissé szokatlan módon viselkedtél 
ebben az ügyben. A kedves György 
barátodnak nyílt, bár finom kaszi­
nói stílusban megfogalmazva Feléd 
röpített vádja elől Te a hallgatás 
homokjába dugtad a füleidet, majd 
amikor kíméletlen kezek kiráng it­
tak onnan, akkor a félhihatalos 
palánkja és a névtelenség pajzsa 
mögül éppen nem kaszinói finom­
sággal kidobtad a „hazudik“ szót, 
de még azt sem egyenesen a tá­
madóra, csak úgy feléje.

A párbaj megvolt, adtál egy la­
posat, kaptál egy karcolást, „szer­
vusz, szervusz“, kezet fogtatok, 
közönséges kaszinótag vagy, aki­
nek mindent lehet mondani, csak 
utána lójjetek lyukat a levegőbe, 
vagy vakaródzatok meg a karddal, 
feledve a sérelem, most már nem 
bujtogattál hamis tanúvallomásra, 
de azért most már nem hazudik 
az sem aki rólad ezt állító ta.

Hát ilyen a Ti becsületetek, kö­
zönséges kaszinótagok ; ilyen a 
Tied| is kedves István. Ha a gesz­
ti korcsmában részeg béreseid le- 
gazemberezik egymást, a becsüle­
tük ellen intézett támadás fölza­
varja a vérüket, ökölre vagy bics­
kára mennek. Ha egyik a másik­
ról azt állítja, hogy lopott az ura­
ságtól, megy a bíróság elé a pa­
naszával, ha tudja ártatlanságát és 
követeli, hogy bizonyítson a vádló 
vagy Ítélje el a bíróság mint rá­
galmazót, Te azonban, kedves Ist­
ván, aki most véletlenül az ország 
miniszterelnöke, tehát a király után 
•,leghatalmasabb embere vagy, a 
ki nemcsak gyártod a törvényeket, 
hanem azoknak ugyancsak a ki­
rály után a fegfőbb őre is lennél, 
— Te nem mégy a törvényes utón 
a bíróság elé, hanem a büncse- 

lekménynyel való megvádoltatá- 
sod ellen egy újabb büncselek- 
ménynyel, párviadallal védekezel.

Csakhogy nem addig van ám 
ez, kedves István. Nem azzal kez­
dődött a dolog, hogy Téged vala- 
laml kaszinói inkorrektséggel, te­
szem azt; hamis kártyázással vá­

doltak volna. Mert akkor a kaszi­
nón kivül álló közönséges népség­
nek semmi köze sem lenne a Ti 
uri mulatságtokhoz. Hanem itt ar­
ról volt szó, hogy te az ország 
pénzéből négy és fél milliót elha­
rácsoló elődöd megmentése érde­
kében a tanút - mondjuk: ked­
vező vallomásra akartad"birni. Ez 
nem kaszinói ügy, ez az ország 
ügye és ha a kaszinó elintézettnek 
tekinti is a párbajjegyzőkőnyvek- 
kel és a fbstromokkal, az ország, 
— amelynek bőrére megy a Ti 
uri mulatságtok egyik legvesze- 
delmesebbike, a politika, — ezt 
nem fogadja el megoldásnak.

Lukács László is nehezen ment 
0 bíróság elé, amikor szemébe 
vágták, hogy Európa legnagyobb 
panamistája. Próbálta a veszélyte­
lenebb elintézést. Tagadott, mini 
egy tolvaj cigány, hazudott, mint 
egy örmény kupec. És mégis , a 
bíróság elé kellett mennie.

Te is, kedves István, keresed a 
dolognak a könnyebb végét. Előbb 
nyelveltél, most vagdalkoztál, alig­
hanem még vagdalkozol is ebben 
az ügyben. De ezzel csak a kaszi­
nód elégedhetik meg. Az ország 
azt követeli Tőled, hogy kövesd 
Hozzád méltó elődödet azon az 
utón, amelyen ő vánszorgott jól 
megérdemelt sorsa, a legcsufosabb 
bukás felé.

Egyek voltatok a piszkos élet­
ben, legyetek egyek a szennyes 
elmúlásban is.

A POLITIKA HÍREI.
Andrássyék és a függetlenségi 

párt.

Désy Zoltán és társainak az a 
régi terve, hogy az egész ellenzék 
egyetlen és egységes pártot alkos­
son, dugába dőlt; megtört And- 
rássy Gyula gróf maga tartásán, 
aki sehogysem akar mást, mint 
teljesen kormányképes programot 
csinálni és a 67-es alaphoz nem 
kevésbbé ragaszkodik, mint Tisza 
István gróf.

Az időközi tárgyalások során 
arról is volt szó, hogy csináljanak 
álmeneti pártot, mely nem vall 
más programmof, mint a reparációt 
és a választójogi törvény revízióját, 
de Andrássy ebbe az átmeneti ala­
kulásba is csak úgy akart bele­
menni, ha a függetlenségiek nyíl­
tan lemondanak a personálunio

eszméjérői. Szóval ő szerette volna 
a függetlenségi pártot egészen a 
67-es álláspontra átterelni, ellenben 
ő a maga részéről arra sem volt 
hajlandó, hogy a függetlenségi párt 
választójogi programmjái változat­
lanul elfogadja, holott ez a kér­
dés semmiképpen sem függ össze 
a közjogi alappal.

Andrássy a választójogi kérdés­
ben ma is közelebb áll Tiszához, 
mint az ellenzékhez és pápistább 
a pápánál, mert a király nem zár­
kózik el a legszélsőbb választói 
jogtól sem, mint ezt már trónbe­
szédekben is ismételten kijelen­
tette.

A pártdakitó grófnak ez a ma­
gatartása okozta, hogy uj pártját 
összesen 17 taggal fogja megala­
kítani és még leghívebb hívét. Vá- 
zsonyi Vilmost sem tudta megnyerni 
pártja számára. A demokrata vezér 
is kevesell Andrássy választójogi 
programmjái.

Így esett, hogy Andrássy párt­
jába mindössze négy függetlenségi 
képviselő lépett be és több nem is 
fog belépni. A párt csak András­
sy családtagjaiból és néhány oly 
67 es pártonkivüíi képviselőből áll, 
akik évek óta Andrássy körül cso­
portosultak.

Károlyi Mihály grófnak őszinte 
törekvése volt, hogy Andrássyt 
nyerje meg olyan felfogásnak, 
mely az ellenzéki pártok között 
szoros és szerves összeköttetést 
lehetővé tész ; de ez nem sikerült 
neki. Nyilván azért, mert Andrássy 
abban a hiszemben volt, hogy a 
régi Kossuth-párt hozzá fog csat­
lakozni, miután ő tulajdonképpen 
ma is azon az alapon áll, melyben 
annak idején - a tuzió előtt - 
Kossuth Ferenccel már tisztába 
jött:

Azóta azonban a helyzet lénye­
gesen megváltozott. A függetlensé­
giek egész tábora, a volt Kossuth- 
pártiakat is beleértve, főleg Justh 
Gyula egy régebben ismertetett ki­
jelentése alapján arra a meggyő­
ződésre jutottak, hogy a függet­
lenségi alapot csak úgy tagad­
hatnák meg, ha a mandátumról 
lemondanának és uj választásnak 
vetnék alá magukat. Ezt a szíves­
séget nem hajlandók Tiszának 
megtenni.

A helyzet ezeknél odakénysze- 
riti az ellenzéki pártokat, hogy az 
egységesség eszméjének elejtésé­
vel csak közős elvi alapot teremt­
senek. Ebben Károlyi és Andrássy 
meg is állapodtak.

Abban maradiak, hogy az And- 
rássy párt megalakulása után az 
összes mértékadó politikusok be­
vonásával az együíimüködés lehe­
tőségéről tanácskozni.

Ennyi az egész, ezen túlmenő 
megállapodás nincsen.

A* azonban kétségtelen, hogy 
azt az alapot meg fogják találni.

Hogy ezzel helyre fog-e áilani 
a parlamentáris rend, az kétséges. 
Ha Tisza István gróf visszalépne, 
ez a rend egyszeribe helyreállana: 
mert akkor az ellenzék küzdel­
meinek színterét visszahelyezné a 
parlamentbe és ott igyekeznék a 
helyzetét lisztázni. Erre azonban 
kevés a kilátás és így rra belát­
hatatlan, hogy a parlamenti hely­
zet miképpen fog alakulni, ezt ma 
azok sem tudnák megmondani, 
akiknek intéző hatalmuk és döntő 
szavuk van.

Össze! egyelőre esetről ese're 
változó taktika alkalmazásával fog 
a helyzet kislakul»!.

Orosz kémek Nagylakon.
A Csanádi utakról és hidakról 

pontos rajzaik vannak.
Érdekes idegent őriz már január 

óta a nagylaki csendőrség. Janu­
árban elfogtak a község közelé­
ben két orosz fiatalembert, akik 
nagyon gyanúsan viselkedtek. 
Eleinte megtagadtak minden felvi­
lágosítást, később azonban elmond­
ta az egyik, hogy orosz katona­
szökevény. A másik csak annyit 
mondott, hogy oroszországi sör­
gyári alkalmazott.

Kopottasán öltöztek, a csomag­
jukban azonban már elegánsabb 
ruhát is találtak. írás egyáltalán 
nem volt náluk. Táviratoztak a fő­
városi államrendőrségnek és ez 
orosz hatóságoknak, válasz azon­
ban nem érkezett.)

Végre aztán a katonaszökevény­
nek nemrégiben sikerült kipuha­
tolni az illetőségi helyét, amire át­
adták a katonai hatóságnak.

A másik orosznak azonban még 
most sem sikerült megállapítani az 
illetőségét. Bemondott ugyan egy 
orosz községet, de később kide­
rült, hogy olyan nevű község 
nincs is Oroszországban. Amig a 
belügyminisztérium nem Intézkedik, 
a gyanús idegent őrizetben tartja 
a csendőrség.

Eleinte felmerült a gyanú, hogy 
véletlenül orosz kémek kerültek
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kelepcébe. Az intelligens arcú, 
hatalmas termetű, tagbaszakadt 
oroszok ugyanis olyan gyanúsan 
viselkedtek, hogy komolyabb okot 
adtak erre a föltevésre.

A fiatalabbik ugyanis, aki még 
most is a csendőrség őrizetében van, 
fogságában feltűnően precíz rajzot 
készített. Az a körülmény is gya­
nút ébresztett, hogy hamis köz­
ségnevet közöltek illetőségük meg­
állapítására.

Minthogy azonban bizonyíték 
nem volt bűnösségük megállapítá­
sára, az egyiket, a kalonaszőse- 
vényt ki Kellett szolgáltatnia a 
csendőrségnek.

Sildan László nagylaki rendőr­
biztos a gyanús oroszokról a kő­
vetkezőket mondta tudósítónknak:

- Január valamelyik napján, 
amikor a hivatalból hazafelé igye­
keztem, láitam, hogy a község 
külső részén két gyanús fiatalem­
ber ólálkodik. Észrevétlenül kö­
vettem őket, óvatosan meg akarták 
kerülni a községet. Hirtelen eíébük 
kerüiten és igazolásra szólítottam 
föl őket. Az egyik futásnak eredt, 
de elfogtam. A másik szó nélkül 
engedelmeskedett. A községházán 
megmotoztuk őket, nem találtunk 
náiuk semmi írást. Csak oroszul 
és tótul beszéltek. Táviratoztunk 
mindenfelé, de nem kaptunk föl 
világosiiást. Nemrégiben végre si­
került kipuhatolnunk az idősebbik 
illetőségi helyé', aki bevallotta, 
hogy már hai éve bujkál az orosz 
katonai szolgálat elől. A másik 
oroszra vonatkozólag a legtelje­
sebb tájékozatlanságban vagyunk. 
Hatalmas termetű, borotvált arcú 
fíbtatalember, aki még alig hu­
szonegy éves. Egyideig a fogház­
ban tartottuk, ahol piros és kék 
ceruzával meglepő rajzot készített, 
aminek a tökéletességét szakembe­
rek is megcsodálták. Most is ott 
van a rajz a községházán. Jelen­
leg a csendőrség őrizetében van a 
fiatalember, ott teljesít a csendő­
röknek különféle szolgálatokat. 
Magyar katonának akar beállani, 
arra kér bennünket, hogy a ta- 
vaszszai állítsuk a sorozó bizottság 
elé.

leiniozÉI Oroszország
Uj bonyodalom az uj Balkánon.

Megindulnak a vonatok. - A görög 
kormány cáfol. - Feloszlatták a fő 
hadiszállást. - A németek a bolgá­
rokért. — A macedón követek ülése. 
-A győztes csapatok fogadtatása. - 

Drinápoly a törököké lesz.
Szerbiának és Görögországnak 

érdeke, hogy Bulgáriát foglalkoz­
tassák, erejét gyöngítsék s jó idő­
re lehetetlenné tegyék, hogy Bul­
gária a tőle elorzoít birtokok visz- 
szahődiiására gondoljon. Ezért né­
zik jó szemmel, hogy a gyönge 
Bulgáriát Törökország fojtogatja. 
Nemcsak jó szemmel nézik, de 
suttyomban támogatják is. Orosz­
ország Burgas előtt erős csapat­
testet vetett partra, hogy a török 
előnyomulásának útját állja s már 
a tőrök kormány parancsot adott, 
hogy csapatai ne lépjenek át a 
Maricán, úgy látszik, Enver bej 
nem törődik a parancscsal s foly­
tatja megkezdett útját Bulgária 
belsejébe.

Megindulnak a vonatok.
Miután a szerb Kormány hajlan­

dónak nyilatkozott a vasutak köz­

lekedését helyreállítani, holnaptól 
kezdve naponkint két vonat fog 
Szófia és Belgrád között közle­
kedni.

A görög kormány cáfol.
Az athéni távirati iroda fel van 

hatalmazva a leghatározottab­
ban tendenciózusnak és hazugnak 
minősíteni néhány külföldi lap 
azon jelentését, hogy a tráciai 
görög hatóságok a törököket fel­
szólították, hogy szállják meg azo­
kat a > elyiségekeí, melyeket a gö­
rög csapatok elhagynak, mindé 
nekelőtt pedig Dedeagacs kikötő­
város a görög kormány intézkedést 
tett, hogy a bukaresti szerződés értel­
mében Dedeagacs, Gümoldzeim és 
Xanti kerületeit a görög hadsereg 
mindjárt a bolgár hatóságok és a 
rendes bolgár csapatok megérke­
zése után kiürítse. Bulgária kéré­
sére azonban az említett helyisé­
gek kiürítését a görög kormány 
augusztus 26 áig elhalasztotta.

Föloszlatták a főhadiszállást.
A bolgár kormány kinevezte de­

legátus it a román bolgár határ 
részleteinek megállapítására. Teg­
nap a főhadiszállást feloszlatták.

A németek a bolgárokért.
Az itteni német kolónia felhábo­

rodással liitakozik a szerbek és 
görögöst áltál Külföldön a bolgár 
hadsereg és nemzet viselt dolgai­
ról terjesztett rágalmak ellen,

A Macedón követek ülése.
Az itt időző macedón testületek 

delegátusai ma rárt ülést tartanak, 
amelyen Gheorgiew, Zankow, Ba- 
labanow és Michaelow egyetemi 
tanárok előadásokat fognak tarta­
ni a macedóniai állapotokról és 
az ország politikai fejlődéséről.

A győztes csapatok bemutatása.
Vasárnap Sándor trónörökössel 

az élén bevonul Bulgáriába az 
egész Dunabadosztály. A város 
nagyszerű fogadtatásban fogja ré­
szesíteni a csapatokat. Ezekre az 
ünnepségekre már napok óta foly­
nak az előkészületek. A trónörö­
köst az első diadalív előtt a pol­
gármester fogja üdvözölni. Vasár­
nap Sándor trónörökös tiszteleté­
re bankét is lesz, este pedig a 
konak előtt nagy fáklyásmenet 
mutatja be hódolatát.

Drinápoly 
a törököké lesz.

Konstaníinápoljban az a hir 
járja, hogy a nagyhatalmak meg 
fogják hagyni a Drinápolyt török 
kézen. Az Exchange Telegraph 
Company tudósítója ezt jelenti 
Konstantinápolyból. A porta állí­
tólag diplomáciai utón értesítést 
kapott, hogy a nagyhatalmak meg­
egyeztek egymíssal arra nézve, 
hogy Drinápoly tőrök birtok ma­
radjon és hajlandók közvetíteni a 
porta és a bolgár kormány kö­
zött, hogy direkt tárgyalások in­
duljanak.

41 kát. hold föld
a valkányi határban, kocsorháti pusz­
tán szabadkézből orőKáron eladó, 
vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni 
lehet Kása Andrással a kocsorháti 
pusztán.

Modern zongorák
egyik teljesen uj fekete szinü, 
másik átjátszott jutányos áron 
eladók Weisz Ármin főkántornál.

A makói kereskedelem 
visszafejlődése.

Miért állítottak fel Makón 
keresztény fogyasztási szövet­

kezetei.
Pár nappal ezelőtt egy uj üzlet 

nyílt meg Makón a Szegedi-utca 
elején a Dégi féle házban. Az üz­
let homlokzatára az van írva 
„Makói keresztény fogyasztási 
szövetkezet.“

A különös cim első pillanatra 
feltűnik, de nem azárt, hogy ez 
nagyon hívogatná a vevő közön­
séget. Nem igen törtet oda a kö­
zönség, mert hát már az üzlet 
helyének megválasztásánál sem 
nyilatkozott meg valami különös 
kereskedői szellem, mert az uj 
üzletet ott helyezték el más üzle­
tek közvetlen közelségében. Ezek­
nek a régi üzleteknek pedig meg 
ysn a vevő közönsége és nem 
megy szükségleteinek bevásárlá­
sáért uj üzletbe.

Dacára annak, hogy az uj üzlet 
fe'írása nem nagyon hívogatja a 
vevőket, mégis felírását tekintve, 
olyan különös, hogy Makón ke­
resztény fogyasztási szövetkezet 
cime alatt uj üzlet nyílott meg. 
Makón eddig csak azt tudtuk, 
hogy magyar kereskedelem van. 
Ez eddig nem volt megkeresz­
telve és nem tartozott kifejezetten 
egy vallás felekezethez sem. Nyil­
ván azért keresztény szövetkezet 
ez, mert mert kizárólag keresz­
tény emberek ellen létesült.

Meg hhet ugyan állapítani az 
uj üzlet felírásából, hogy ez azok­
nak a sötétben bujkáló emberek­
nek a munkája, kik hivatásuk el- 

; lenére nem a békét hirdetik, ha­
nem a széthúzásnak és a vallás- 
felekezeti türelmetlenség magváí 
hintik el a szószékről is. Ez az 
uj üzlet sein más Makón mint a fele­
kezetek közé válaszfalakat emelő 
reakcionarius konkoly hintőknek 
munkája.

Makón azonban célt tévesztet­
tek ennek a vallás jegyében fel­
állított uj üzletnek felállításával, 
mert annak a célnak nem felel 
meg, melynek értelmében létre­
hozták az uj üzletet. A sötét gon- 
doíkozásu üzletalapitók ennek az 
üzletnek felállításával egy feleke- 
zetet, a zsidó vallásfelekezetet 
akarták érinteni.

Helytelen számítás volt ez, mert 
Makón még túlzással sem lehet 
azt mondani, hogy a Kereskede­
lemnek ez az ága zsidó kézen 
volna. Vizsgáljuk csak mgy álta­
lánosságban, ho, y kiknek a ke­
zében vannak az üzletek. Kezdjük 
a Szegedi utca végén. Ott van a 
végén Tengerics István, beljebb 
Varga Gyula, ennek átellenében 
Nagy György István, tovább Elek 
Antal, Olt Károly, a főtéren Rotter 
Gyula, Kovács Károly, a megye­
ház-utcán Kis Lajos, Csorba Jó­
zsef és ki az Aradi-utca végéig 
nincs egy egyetlen zsidó üzlet 
sem. A város külső részein a 
szatócs üzleteknek majdnem mind­
egyike keresztény ember kezében 
van és csak kevésnek tulajdonosa 
zsidó.

Ezek után nem szorul bizonyí­
tásra, hogy kiket érint leginkább 
az újonnan megnyílt keresztény 
fogyasztási szövetkezet. Nem a 
zsidókat, hanem a keresztény üz­
let tulajdonosokat, mert majdnem 
minden üzlet az ő kezükben van

Még megérthető volna Makón

ennek a keresztény fogyasztási 
szövetkezetnek felállítása, ha Ma­
kó egy olyan falu volna, hol a 
kereskedelem egy a lakosságot 
kiuzsorázó ember kezében volna. 
Makón száznál több kisebb-na- 
gyobb és nagyobbára keresztény 
üzlettulajdonos van, akik óriási 
adót fizetnek és most ezeknek a 
nyakára állították fel a sötét gon­
dolkozása reakcionáriusok azt a 
falun is divatját múlta első makói 
keresztény fogyasztási szövetkeze­
tek Tehát őket ütik igazi keresz­
tény szellemben. Nyugodtak lehet­
nek azonban ezek is, mert a ta­
pasztalat igazolja, hogy bizonyos 
okok miatt még a falukon is 
megszűntek az ilyen szövetkezetek. 
Van rá remény, hogy Makón sem 
él sokáig ez Za városunk keres­
kedelmének visszafejlődését jelen­
tő és a vallás jegyében született 
üzlet.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár augusztus 23 Szombat Hőm 
hath. B. Fülöp Protestáns Fiilüp 
GÖr. kath. Augusztus 4 Nap kél 4 órzv
31 porckor, nyugszik 7 óra 40 perc­
kor.

Időjőslás. Á budapesti meteorok- 
gúú jelentése szeWnt s következő 
időjárás várható : Lényegtelen hővál­
tozás várható, még helyenkint főleg 
keleten, esővel vagy zivatarral Siir- 
gönyprognőzis : Eoyhe keleten sok­
helyütt csapadék, zivatarok. Délihő- 
mérséklet 20-1 Celsius.

- Justh Gyula itthon. Juslh 
Gyula, az egyesült függetlenségi 
és 48 as párt elnöke ma délután 
elutazott Joachimsthalból, ahol 
körülbelül egy hónapot töltött s 
Bécset keresztül holnap érkezik 
meg Budapestre. Innen rögtön to­
vább utazik Hallóra, ahol fia Juslh 
János képviselő szombaton eskü­
vőjét tartja Baross Katinkával. Az 
esküvő után szombat este visszajön 
a fővárosba Justh Gyula, hogy 
rövid tartózkodás után tornyai bir­
tokára utazzék. Tornyáról még a 
nyár végén eljön Makóra s mint 
már jeleztük megtartja beszámoló­
beszédét, mely után felutazik Bu­
dapestre, hogy az ősszel megin­
duló politikai életben ismét részt 
vegyen.

- Borvizsgálat Makón. Ismere­
tes dolog, hogy az utóbbi időben 
Magyarországon nagymennyiségű 
olasz bort hoztak forga'o nba és 
az is beigazolást nyert, hogy ezek

j között az olasz borok között sok 
a hamisított bor, mely vegyi utón 
készült akként, hogy a törkölyre 
vizet öntöttek és cukor, nemkülön­
ben szesz hozzáadásával készült a 
hamis olasz bor. A kormány ma­
ga igyekszik útját állani a hamis 
borok forgalomba hozásának, ezért 
borászati felügyelőivel országszerte 
vizsgáltatja a borokat. Most járt 
Makón a kecskeméti borászati 
felügyelőség igazgatósága és a 
bormérőknél vizsgálatot tartott. 
Több helyről mintákat vitt magá­
val, hogy azokat vegyileg meg­
vizsgálja, mert úgy látszik, hogy 
Makóra is került az olyan borha- 
misitványból. Nem elég tehát, 
hogy a bor ára tulmagas, de az 
is lehet, hogy a drága árat sok 
helyen hamis borokért fizetik.

- Köteles e a címzett az ajánlott 
levelet átvenni ? Ez a kérdés gya­
kori vita tárgyát képezi és általá­
ban megoszlanak a vélemények. A
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bíróságokat is sokszor foglalkoz­
tatta ez a kérdés, mely jogilag 
teljesen meg van oldva. Senki sem 
köteles ugyanis valamely „meg 
nem rendelt“ dolgot átvenni, kö­
vetkezésképpen egy levelet sem. 
Minthogy azonban a levélbeli köz­
lés egyike azon számos formáknak, 
melyekben kölcsönös üzleti és ma­
gánügyeink lebonyolittatnak, en­
nélfogva egy levelet nem lehet 
egyszerűen „nem rendeltének te­
kinteni, legkevésbé pedig akkor, 
ha az „ajánlott“, amidőn tehát kö­
vetkeztetni lehet arra, hogy annak 
tartalma fontos és mindenesetre a 
címzett tudomására kell jutnia. 
Joga van tehát a címzettnek az 
ajánlott levelet visszautasítani, 
azonban ezért mindenesetre felelős, 
illetve a visszautasítás következ­
ményeit viselnie kell, amennyiben 
a levél tartalma valamely jogvi­
szonyra vonatkozik. PJ. ha valaki 
egy ajánlott levelet, melyben föl- 
mondás f glaltatik, nem fogad el 
és a feladó bizonyítani tudja, hogy 
a levél tartalma főimondás volt, 
mely kellő időben adatott fel és a 
címzettnek különös oka nem volt 
arra, hogy azt visszautasítsa, úgy 
a levél tartalma a címzettre nézve 
teljes érvényességgel bir.

-- A karzat kellemetlen vendégei. 
A tegnapi előadást csúnyán meg­
zavarták Kaján István és Névig el 
Sándor makói suhancok. A két 
suhanc összeveszett s össze is ve­
rekedőn. Rendőröknek kellett a 
két rendetlenkedőt a kakasülőről 
eltávolítani. A két veszekedő ellen 
eljárás is indult.

— Megszökött inasok. Kiss Lajos 
köteles mestertől lsét inasa, Arany 
József és Veninger György meg­
szöktek. A két inast körözi a rend­
őrség.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mimi“ férfi gurnmi óvszer 
1 tuczaí 2 korona 50 fillér, 2 tú­
szai 4 korona 50 fillér, 3 tuczaí 6 
korona. Porlo 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili. Losonczi 
atcza 13. Diszkrét szétküldés.

Ä MAKÓI PIACRÓL.
Olcsó a vöröshagyma -

drágul a fokhagyma.
Óriási kínálat volt ma a makói 

piacon. A szép időben sok vidőtfi 
jött be a piacra rakodott kocsival. A 
mai piacra mintegy 20—25 vaggon 
búzát hoztak, amely nem is nyert 
elhelyezést a mai piacon s csaknem 
felét visszavittók.

Az árak különbözők voltak. Kez­
dődött 19 koronán, de minőség sze­

rint változott. A legjobb búza ára 
métermázsánként 20 korona 40 fil­
lérbe került. Budapesten ma a búza 
ára 23 korona 24 fillér volt.

A kukorica ára nagyon drága. 
Métormázsájáórt 18 korona G0 fil­
lért fizettek, mig Budapesten teljes 
2 koronával olcsóbb a kukorica.

A hagymapiacon ma nagy élénk­
ség uralkodott. Bár a vöröshagymá­
nak nem volt ára, métermázsájáért 
csak 3 korona 20 fillért fizettek, 
ámde annál nagyobb volt az érdek­
lődés a fokhagyma iránt, melynek 
100 kilogrammjáért 13 — sőt 14 
koroi át is fizettek.

Veres családi dráma.

Agyonlőtte a feleségéi.
A pozsonyi rendőrkapitányságon 

tegnap este jelentkezett egy gaz 
ember. Elmondta, hogy Venk 
Andrásnak hívják, a szomszédos 
Récse községből való s kérte le­
tartóztatását, mert agyonlőne a 
feleségét.

A rendőrség azonnal megindí­
totta a nyomozást és ekkor kide­
rült, hogy Venk András igazat 
mondott. Időközben ugyanit a 
rácséi csendőrség telefonon kö­
zölte a pozsonyi rendőrséggel, 
hogy Venk András hasonlónevü 
tizennyolc éves fia miatt két héttel 
ezelőtt összeveszett a feleségével. 
Az apa és fia között akkor valami 
vita támadt, ami annyira elfajult, 
hogy a fiú szúíőkaróv 1 véresre 
verte az apját.

Az asszony a fiúnak fogta 
pártját s e m att Venk Adrás ak­
kor otthagyta a feleségét és a 
házát. A minap Venk vissza akart 
térni a feleségéhez, akivel húsz 
évig élt együtt, de az asszony el­
utasította. A férj elkeseredésében 
revolvert rántott és három lövés 
sei letiriteite az asszonyt, aki 
azonnal meghalt.

A pozsonyi rendőiség a gyilkos 
férjet letartóztattak.

SZÍNHÁZ.

Műsor:
Szombaton A bőregér nagy ope­

rett.

Samuka bemutatója. Egyikét a leg­
újabb operetteknek mutatja be hét­
főn a társulat. Az Írók gondoltak 
arra, hogy darabjuk leginkább a nyár 
folyamán fog előadásra kerülni ami­
kor mindenki szívesebben nézi végig 
az operettet és bohózatot mint a 
drámákat. Midezek dacára a Samuka, 
— noha sok benne a komikus elem- 
nem tartozik azok közé a tucat da

rabok közé, melyek az uborkasze­
zon elmúltával letűnnek a színházak 
műsoráról. A darab cimszereplóje — 
egy kéthetes kis fiúcska, nem is lát­
juk a színpadon, mégis ő az oka 
minden a darabban előforduló kelle­
metlenségnek, melyen a közönség 
nagyszerűeket fog mulatni. A vezető 
szerepeket Poterdy Etus,Molnár Janka, 
Nádaseyné, Verő Janka, Nagy Dezső, 
Szecdrey Pista, Káldor, Komlós, De- 
renghy, Fenyő, Holtai és Burányi 
játszák. Az előadás iránt előre is 
igen nagy érdeklődés mutatkozik.

BSregér, Kollár Zsuzsikával. Szom­
baton estle lép fel először a társulat 
legújabb tagja Kollár Zsuzsika, az 
ujjonan szerződteti koloratnr énekes­
nő. Strausz János kiváló nagy ope­
rettjében a Bőregérben fogja Rosa- 
lindát énekelni. A színház igazga­
tósága igen nagy reményeket fűz a 
fiatal taientumos énekesnő első fel­
lépéséhez. Mi is hisszük, hogy a 
jövőben Peterdy Etus és Molnár 
Janka mellett az énekes darabok 
sikerre vitelében neki is nagy része 
lesz. A darab többi fő szerepeit 
Peterdy Eins, Molnár Janka,Remete, 
Káldor és Burányimé játszák.

Vasárnapi előadások. Vasárnap dél­
után fél 4 órai kezdettel mérsékelt 
helyárak mellett megismétlődik a 
legutóbbi Cabaret rendkívüli módon 
sikerült műsora, míg este 8 órai 
kezdettel, rendes helyárak mellett 
bérletszünetben harmadszor kerül 
színre a Vígszínház kiváló v'g 
operettje „Sztrájkol a gólya.“ Je 
gyeket ezen előadásokba már most 
lehet váltani a színházi pénztárnál.

IV. évfolyam 3.

REGÉNY.
Edv viläpta teil

(163)
30. fejezet.

Mit határozott a komtesz ?
De most aztán komolyan hozzá­

látunk a férjhez menéshez. Felgyó­
gyulásom után vőlegényt hozok 
neked, lakodalmat ülünk, azután 
nyugodtan meghalhatok.

Tekla grófkisasszony ajkaihoz 
emelte atyja jobbját.

Megcsókolta, megsimogatta a tá­
bornok kezét.

- Ha nem volna terhére, őszin­
te vallomást tennék atyámnak.

- Beszélj leányom, hiszen na­
gyon hosszú az éjszaka és én 
úgyis sokat aludtam addig.

- Választoltam, atyám, mondá 
Tekla komoran.

— Csak aztán hozzád való fér­
fi legyen, felelte a tábornok.

- Nemes családból származik.
- Hm, tehát nem gróf ?
- Nem.
— Ismerem ?
— Nagyon jól. A baranyai vár­

ban ismerte meg. Neve — Szed- 
ressy.

Az öreg tábornok felegyenese­
dett az ágybin.

(Folyt, kőv.)

30. kai hold prima föld
közel a városhoz hagyma alá kiadó

Iritz Miksánál.

Uj találmány! Uj találmány!

1
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RODOLIT
Szagtalan, tűzbiztos, vízhatlan, fagy 
oo és viharállo. o 0
Rendkívüli tartósság !
Kiválóan alkalmas : lakóházak, me­
zőgazdasági épületek, dohánypajták, 
malmok, téglagyárak, szőlőkolnák, 
kocsiszínek, magtárak, jégvermek 
és kuglizók fedésére. Különösen 

ajánlható
régi zsindelyteiök átfedésére.
Főraktár: Telefonszám 86.

WEISS DÁVID ARAD, Kossuth-utca 62|d. szám.

pSir Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

kölnivíz

es

csakis ez a valódi

kölnivíz-pouder és kölniviz=szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és iilatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország képviselete:
EMfll Ilii El,ti, Mögest. Vili. ter. Siótok 16. sí. egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol 

szerezhető be az eredeti minőség.
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r 1 mí' A jó gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentestrtesites. baraczk és szilva pálinkákat 2 K„ 220 K, 240 K.
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árban bocsátom forgalomba. SB1TZ SÁMUEL ÖZV. czéy. A valódiságért a cég felelőssegei vállal.

Mindenki muzsikálhat
; WAGNER „HANGSZER-KIRÁLY" 

különleges elsőrendű hangszereivei 
BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRUT 5. (Telefon) 
Varázshegedü, felszereléssel 6 korona. 

, Csodaréztrombita, erős rézből 6 kor. 
Harmonika, táncz részére 10 korona. 
Varázsfuvola, ajándékkal 4 korona. 
Óriási beszélőgép, kottákkal 40 kor.

Javítási szakműhelyek!
A milánói, párisi és londoni kiállításon 
aranyéremmel és érdemkereszttel ki­
tüntetve. Fén yképes árjegyzék ingyen 
Óvás! Ügyeljen a „WAGNER“ névre 

és a 15-ös házszámra.

I I II
I I

j Felülmúlja a Sack ekét; 
3 a legújabb tükör acél eke ►
^3 pormentes taligával, jobb !

5 Halász Á.

ÉRTESÍTÉS. Snját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xx

BORT,
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

I I 1 1

<4 pormentes taligával, jobb és olcsóbb, próbára adja bárkinek
^ -- ■ ' * gépkereskedő Kossuth-utca 11.,^.

a városi mázsaház mellett. ::

^ A legújabb vetögépek megérkeztek! ►
|TTTYYYYYYfYTYYTTTYT»»»T»l®

ÉRTESÍTÉS.
Vsn szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malatasörön kívül, újabban bevezettem a 

>: kőbányai világhírű :—:
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra Is.

, IRITZ SÁMUEL ÖZV. GZÉSA I Kőbányai Polgári Serfőzde Kémény-Társaság fSraktároaa.
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Uj üzlet megnyitás!
Van szerencsém a n. é. vevőkőzönség becses tudomására adni, 
hogy Makón a Lonovics-sugáruton saját házamban fiarn, itj. 

Joó Antal vezetésével a mai kor igényeinek megfelelő

fűszer- és veggeskereskedést
nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű fűszer­
árut, u. m.: cukrot, kávét, borsót, lencsét, valamint csemegét, 
déligyfimőiesőt, úgyszintén az összes háztartási cikkeket, me­
lyeket mindenkor a legolcsóbb áron bocsájíok tisztelt vevőim 
rendelkezésére. Naponta friss pörkölt kávé és denaturált szesz 

kapható ! Mindennemű gyümölcs állandóan kapható.
Szives pártfogást kér

Joó Antal.

TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR­
KEZTEK!

A 
W

iUj lisztüzlet.
-4 Tisztelettel van szerencsénk a t. fogyasztó kö- 
<+ zönséget értesíteni, hogy aHunyadi-u. és a Főtér 

sarkán, a Makói Takarékpénztár épületében egy

liszt és fűszer fiók üzletet
nyitottunk, hol állandóan a legjobbnak elis­
mert liszt, korpa, derce és magdara a legol­
csóbb napi áron kerül eladásra. Tisztelettel
Zeitler Rudolf és Társai R.-T.

►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►

JÓ ÉS OLCSÓ BOR

a LEGDIVATOSABB *i
hosszú és rövid női felöltök 
(Ragjának) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban I !
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi koszttimökben- 
nemküiönben pongyolák, kü‘
jön blousok és aljakban fel- e . - 1X r m

lül sőszoknyákban III! 1 jäÄhüiätiltfB-v

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 
Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü 
mök, aljak állandóan nagy választékban,

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otlhon-kávéház mellett.

kisebb és nagyobb mértékben

KEDVEZŐ ÁRBAN
!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható 11

Nyomatott a „Makói Független Újság“ viltanyeróre őeremuezett múmtézetében Makón.


